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Karvinští školáci navrhovali, jak zlepšit své okolí
Projekt Cesta vody vyvrcholil soutěží a exkurzí na Karvinské moře

Žáci základních škol v Karviné hledali způsoby, jak zlepšit místa, kde žijí. V rámci projektu Environmentální osvěta – Cesta vody 2026 navrhovali konkrétní opatření, která by pomohla lépe hospodařit s vodou, zmírňovat dopady klimatických změn a zpříjemnit veřejný prostor. 

„Environmentální soutěž byla jednou z aktivit projektu Cesta vody, který jsme v Karviné realizovali díky podpoře Moravskoslezského kraje. Jejím cílem bylo přiblížit dětem význam vody a ukázat jim, že i ony mohou aktivně ovlivňovat podobu svého okolí,“ vysvětlila projektová manažerka Klára Stáňová.

Žáci si sami vybírali konkrétní místa ve svém okolí a navrhovali opatření, která by pomohla lépe zadržovat vodu v krajině, rozšířit zeleň nebo zvýšit kvalitu veřejného prostoru. 

„Děti ukázaly, že dokážou velmi dobře vnímat potřeby svého okolí a přicházet s nápady, které mají skutečný přínos. Právě zapojování mladé generace do přemýšlení o podobě města a vztahu k životnímu prostředí považujeme za důležitou součást environmentálního vzdělávání,“ uvedl náměstek primátora Karviné Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM).

Projekty se zaměřovaly například na sportovní areály základních škol, okolí lesoparku Dubina, přírodovědecké stanice nebo se zaměřovaly na veřejná prostranství v obytných částech města. Hodnotící komisi zaujala nejen kreativita jednotlivých návrhů, ale také jejich praktičnost a propracovanost.

„Komisi při hodnocení projektů zaujala nejen kreativita a originalita nápadů, ale také praktičnost navržených úprav. Ty nejlepší byly propracované do detailu. Žáci dokonce nezapomněli na vytipování vhodných kultivarů stromů pro doplnění výsadby zeleně,“ dodala Stáňová.

Nejlépe si vedly týmy ze Základní školy Cihelní, Prameny a Borovského. Ohodnoceny byly i finančně. Všechny týmy získaly možnost zúčastnit se také odborné exkurze na Karvinském moři. Pod vedením odborníků z Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity poznávaly místní rostliny a živočichy, učily se určovat druhy hmyzu a drobných vodních organismů a na vlastní oči sledovaly přírodní procesy v unikátní lokalitě vzniklé rekultivací krajiny.

„Velký zájem vzbudilo pozorování mladých štik, vážek i dalších drobných živočichů. Mnohé z nich překvapilo, kolik života se v okolí Karvinského moře nachází a jak pestrá je místní příroda,“ uvedla jedna z organizátorek exkurze Ivana Smýkalová z karvinského magistrátu.

Projekt Environmentální osvěta – Cesta vody 2026 ukončil sérii vzdělávacích a osvětových aktivit města zaměřených na ochranu přírody, hospodaření s vodou a adaptaci na klimatické změny. Jeho cílem bylo propojit vzdělávání se zážitkem a vést děti i veřejnost k většímu zájmu o prostředí, ve kterém žijí.


Odkaz na fotogalerii: https://foto.karvina.cz:5001/?launchApp=SYNO.Foto.AppInstance#/shared_space/folder/402?_k=s63jxz
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